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Дискусійний кіноклуб як форма інтелектуального 
дозвілля студентів закладу вищої освіти 

 
Стаття присвячена розгляду дискусійного кіноклубу як ефективної форми роботи 

зі студентами закладів вищої освіти у контексті реалізації цілей медіаосвіти. Проана-
лізовано діяльність кіноклубу у виші із зануренням в іншомовне середовище. Зʼясовано, 
що діяльність кіноклубу такого типу сприяє формуванню моральних якостей студентів 
і розвитку їхньої іншомовної комунікативної компетентності.  
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Cinema Discussion Club as a Form of Higher Education Studentsʼ Intellectual 
Leisure 
The article focuses on a cinema discussion club as an effective form of work with 

higher education students in the context of realization of the media education goals. The 
activities of the cinema club at a higher education institution with foreign language immersion 
have been analyzed. It has been established the activities of the cinema club of such a kind 
provide forming studentsʼ moral qualities and developing their foreign language commu-
nicative competence.  
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Доба цифрової революції відначається радикальними змінами у су-

спільстві, зумовленими розвитком інформаційно-комунікаційних техноло-
гій, системи мас-медіа, мережевих структур. Згідно з Українським педаго-
гічним словником, основне завдання медіаосвіти – «підготовка нового 
покоління до життя в сучасних інформаційних умовах, до сприймання 
й розуміння різної інформації, усвідомлення наслідків її впливу на психіку 
тощо» [3, 203]. У контексті цифрового століття медіаосвіта є «медіатизацією 
освітнього процесу через впровадження нових медіатехнологій і викорис-
тання нових інформаційно-комунікативних платформ» [1, 49].  

Однією з ефективних форм роботи медіаосвітнього профілю є кіно-
клуб (О. О. Баранов, С. Н. Пензін, В. А. Монастирський, С. А. Литви-
ненко, В. М. Ямницький, М. М. Мельничук). За визначенням В. А. Мона-
стирського, кіноклуб – це «співтовариство споріднених духом людей, які 
створили свій невеликий соціум, зі своїми особливими відносинами, атмо-
сферою, критеріями оцінок, простором спілкування» [6, 103]. Кіноклуб, 
являючи собою різновид педагогічної роботи, «належить до сфери 
дозвілля як добровільна форма спільної діяльності та компонент позана-
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вчальної роботи й дозволяє поєднувати пізнання, спілкування, задово-
лення та відпочинок» [4, 10].  

Нівелюючи обовʼязковість відвідування студентами засідань-зустрі-
чей, кіноклуб неминуче привертає до себе зацікавлену цільову аудиторію. 
Її репрезентанти – певний прошарок молоді, яка не тільки цінує та 
знається на кіномистецтві, а й готова приєднатися до відкритої дискусії, 
висловити свою точку зору та публічно її довести, здатна критично 
мислити й прагне інтелектуально збагатитися.  

Дискусії під час засідань кіноклубу – це колективний обмін думками, 
етап, коли «вигострюються формулювання, уточнюється життєва пози-
ція…» [2, 126]. Слід підкреслити, що саме під час дискусійного 
обговорення у студентської молоді формується «здатність до «взаємодії 
різномислячих» і вміння домовлятися (узгоджувати позиції і досягати 
компромісу і консенсусу)» [5, 192]. Це є вкрай важливим в умовах 
поліетнічного суспільства, плюралізму думок, розмаїття проявів людської 
індивідуальності. Отже, дискусійний кіноклуб за своєю педагогічною 
спрямованістю є засобом інтегрованого прищеплення студентам ключових 
soft-skills, найважливіших навичок особистості ХХІ століття. 

Завданнями дискусійного кіноклубу, створеного на кафедрі інозем-
них мов Таврійського державного агротехнологічного університету імені 
Дмитра Моторного, є:  

1) забезпечення умов для змістовного дозвілля молоді з метою 
особистісного розвитку студентів; 

2) створення англомовного середовища для розвитку та вдоскона-
лення мовленнєвих компетенцій студентів;  

3) формування умінь висловлювати та обґрунтовувати свою думку, 
навичок ведення дискусії англійською мовою під час обговорення про-
блем, висвітлених у кінострічках;  

4) залучення студентів до творів кіномистецтва й прищеплення їм 
глядацької культури.  

Репертуар творів художньої кінематографії для перегляду та обго-
ворення з членами кіноклубу має бути досить різноманітним: від жанру до 
тематики, від тривалості екранного часу до цільової аудиторії, від вироб-
ника до ступеня популярності.  

Наприклад, можна глядачам пропонувати фільми із «золотого 
фонду» зарубіжної та вітчизняної кінематографії, найвідоміші фільми 
десятиліття, які у всіх на слуху та які не можна пропустити. Для одного 
із засідань нашого кіноклубу було обрано англомовну версію французь-
кої стрічки 2016 року «Two is a family», яка в українському прокаті має 
назву «2 + 1». Ця кінокартина, що поєднує комічні й драматичні момен-
ти, – про батьківську любов та відповідальність, життєві випробування 
й виклики долі.  
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Оскільки через обмеженість часових параметрів позааудиторного 
заходу цей фільм цілком переглянути неможливо, для спільного перегляду 
було запропоновано трейлер та низку окремих епізодів стрічки. Фрагменти 
з фільму спонукали студентів до жвавого полілогу стосовно психологічних 
портретів героїв, їхнього «перетворення» з безтурботних гульвіс на любля-
чих і дбайливих батьків. А показ уривків інтервʼю з головними акторами 
(теж англійською мовою як мовою оригіналу) дозволив дізнатися про їхнє 
власне ставлення до фільму, «приєднавши» погляди улюбленців глядачів до 
дискусії. Враховуючи те, що фільм висвітлює тему стосунків між батьками й 
дітьми, зокрема у неповній сімʼї, в міні-групах студентами обговорювалася 
проблематика неповних родин, аналізувалися соціально-психологічні нега-
разди та шляхи їх подолання.  

З іншого боку, не слід обмежуватися лише новинками кіно або 
розрекламованими картинами – захоплюючими можуть бути й невідомі 
стрічки. Наприклад, створений в Австрії групою підлітків 6-хвилинний 
фільм «Rosa sieht schwarz», що присвячений одній з гострих проблем 
сучасного суспільства – булінгу, також знайшов відгук у студентської 
молоді. Незважаючи на те, що у стрічці пролунало лише кілька реплік, 
більш того – німецькою мовою для англомовної аудиторії, це абсолютно 
не стало перешкодою щодо розуміння сюжету. Саме музика у таких випад-
ках постає невідʼємним компонентом, не тільки посилюючи емоційне наван-
таження й створюючи певну атмосферу, а й надаючи вектор розвитку 
подій. Важливим є навчити молодь чути й слухати музику, сприймаючи її 
не просто як музичний супровід, а як ключ для «зчитування» прихованих 
смислів, невербальний сигнал для розуміння медіатекстів.   

Під час спільного перегляду аматорської міні-стрічки учасники кіно-
клубу не були пасивними глядачами – вони зверталися до аналізу особис-
тісних якостей, вчинків і почуттів головних героїв. Зауважимо, що для 
активізації дискусії нами було застосовано один із методів критичного мис-
лення – спрямований перегляд [7, 28]. Він полягає в тому, що запропоно-
ваний медіатекст репрезентується частинами, перед кожною з яких, у момент 
стоп-кадру учасники висловлюють власні припущення щодо потенційного 
перебігу подій. Цей метод, безперечно, містить елемент непередбачуваності 
та, як показав досвід, саме наявність несхожих прогнозувань стосовно дій 
персонажів, особливо у суперечливі моменти, спонукала до обґрунтування 
студентами моделі поведінки героїв і цим загострювала дискусію. Осмис-
лення авторського задуму не припускає безумовної згоди глядачів: отже, 
думки студентів під час обговорення завжди різні, а деколи – діаметрально 
протилежні, в чому і полягає цінність колективного діалогу.  

Паралельно з обговоренням фільму серед учасників кіноклубу було 
проведено анонімне опитування щодо порушеної у стрічці проблеми, 
результати якого вказують на те, що булінг, на жаль, є доволі поширеним 
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явищем серед молоді. Аналізуючи підсумки анкетування, студенти мали 
можливість осмислити, як протистояти й протидіяти цьому явищу, як ба-
чити світ з позиції іншої людини й бути толерантним до розмаїття погля-
дів, культур, що, зі свого боку, виявляє можливість кіноклубу засобами 
кіномистецтва реалізовувати виховний аспект у педагогічному процесі.  

На заключному етапі як додаткове завдання учасникам кіноклубу 
можна запропонувати короткий індивідуальний квіз у межах кінотематики. 
Так, наприклад, для нашої студентської аудиторії вдалим видався квіз, що 
містив питання про основні етапи роботи над фільмом, а саме – написання 
сценарію, створення музичного супроводу, підбір акторського складу.  

Досвід нашої роботи з проведення засідань кіноклубу також засвідчує, 
що вельми доцільним є запрошення на засідання-зустрічі кіноклубу креатив-
них і талановитих людей, рід діяльності котрих якимось чином повʼязаний 
з кіномистецтвом. По-перше, це збагачує палітру звичних форм засідань 
клубу, по-друге, допомагає «зазирнути» всередину кіновиробництва й дізна-
тися про позаекранні речі на відміну від отримання готового продукту.  

Так, на одне із засідань-зустрічей кіноклубу організаторами був 
запрошений молодий, із творчим потенціалом фотограф. Під час дискусії 
гість ділився своїм досвідом і презентував свої роботи, а також пропонував 
глядачам висловити власні інтерпретації щодо його фотографій. До того ж, 
студенти дізналися про такі речі з техніки фотографування – освітлення, 
кут огляду, перспективу й особливості створення кадру. Члени кіноклубу 
зʼясували, що фотографія – не лише вид мистецтва, що зберігає красу 
швидкоплинного життя, а й платформа для експериментів, використання 
свіжих ідей та нестандартних точок зору. 

Слід зазначити, що вагому роль у проведенні засідань дискусійного 
кіноклубу, безперечно, відіграє викладач-модератор. Окрім володіння 
високим рівнем іншомовного спілкування, модератор повинен уміти нала-
годити контакт з аудиторією, бути психологом, вправно керувати дискусією, 
утримуючи та адаптуючи її хід через можливі «зигзаги» у заплановане 
«річище». Адже справжня дискусія – це не стовідсоткова робота за 
сценарієм, а спонтанне спілкування й непередбачуваний процес. 

Трансформації є характерними для будь-якого природного розвитку 
людської діяльності: «...живопис не був зруйнований фотографією, театр не 
був заперечений кінематографом, кінематограф не зник з появою телеба-
чення» [1, 57]. Екстраполюючи цей принцип на площину педагогічного 
процесу, можна стверджувати, що традиційні засоби навчання можуть 
співіснувати з медіаосвітніми експериментами, які постають як нові 
еволюційні форми, доповнюючи один одного й роблячи навчання більш 
цікавим і насиченим.  

Отже, організація діяльності іншомовного дискусійного кіноклубу 
як однієї з форм медіаосвітнього напрямку підвищує мотивацію навчання 



165 

студентів, забезпечує формування морально-етичних якостей студентської 
молоді. Більш того, перевагою засідань-зустрічей такого формату є оріє-
нтування на розвиток іншомовної комунікативної компетентності, зокрема, 
непідготовленого мовлення. І, безумовно, для всіх без виключення учас-
ників, небайдужих до кіномистецтва, кожне засідання – отримання естетич-
ного й інтелектуального задоволення від спільного перегляду фільму 
й спілкування.  
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